MATEMATIKA

Mili sestdci, zdravim Vds zase po tydnu. Chci Vds pochvdlit, jak pékné pracujete. Vérim, Ze i
timto zplsobem se néco naucime. V kapitole na délitelnost nds jesté cekaji slovni ulohy, ale ty
si nechdme az na pristi tyden.

Dneska jsem pro Vds pripravila trochu jinou formu prdce: Budete lustit doplriovacku.

KaZdd otdzka md jednu spravnou odpovéd, kterou mdte vybrat z nabizenych moZnosti. Nékde
ji budete védét hned, nékde ji dokdZete vypocitat zpaméti a nékde si to budete muset
rozepsat.

Proto si pripravte k ruce papir a tuZku, at si miZete délat pomocné vypocty.

Az budete zndt vysledek, zapiste ho do predposledniho sloupce pfislusného radku.

Kazdé ¢islo ve vysledku predstavuje néjaké pismeno podle tabulky. Do posledniho sloupce si
doplrite pismeno, které odpovida Cislu, které jste pfedtim vypocitali.

Z pismen dostanete vtipné prohldseni o soucasné situaci.
Cely text mi poslete do emailu Ivana.kyllarova@zs-ustecka.cz do ¢tvrtka 28.5.2020

a zaroven pfilozte jednu ofocenou stranku s reSenim:
e jednickari a dvojkafi— 1. stranku

e trojkafi—2. stranku
e (tyrkafi— 3. stranku

Preji Vam hodné stésti, urcité to zvladnete, jen si to nenechdvejte na posledni chvili.
Néjaky cas na to bude potreba, tak si to napldnujte v priibéhu tydne na nékolikrdt, najednou

to urcité neudélate.
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Vyber nejvétsiho spolecného délitele ¢isel 210 a 196: 8,12,14
V rozkladu ¢isla 270 na prvocinitele je kromé Cisel 2 a 3 jesté Cislo: 5,7,13
Které dvojéisli mGZzeme zapsat misto * * , abychom dostali ¢islo

fe V’jll' 0z *z*p i y i ¢ 60, 62, 63
délitelné osmi? 5 2
Kolik délitel ma cislo 10? 2,4,5
Kolik rliznych prvodisel je v rozkladu cisla 1057? 2,3,4
Vyber nejmensi spolecny nasobek Cisel 12 a 30: 30, 36, 60
Kolik je prvocisel v prvni desitce? 3,4,5
Cislo 220 neni nasobkem ¢isla: 3,4,5
Rozklad ¢isla 390 na prvocinitele kromé Cisel 2, 3 a 13 obsahuje 11.7 5
jesté Cislo T
Nejmensi slozené Eislo je: 124

Vyber nejmensi spolecny nasobek Cisel 72 a 90:

180, 360, 540

Jaké je nejmensi prvocislo? 1,2,5

Které Cislo je nejvétsi slozené ¢islo mensi nez 20? 16, 18, 20
Kolik déliteld ma cislo 1207 14, 16, 18
Vyber Cislo délitelné jedendcti: 71,91, 121
Kterou &islici mdZeme zapsat misto *, abychom dostali ¢islo délitelné 138

esti? 4%*2:

Vyber nejmensi spolecny ndsobek Cisel 16 a 20:

80, 100, 120

Vyber nejvétsiho spolec¢ného délitele cisel 135 a 155 5,15, 45
Kolikrat se opakuje Cislo 3 v rozkladu Cisla 162 na soucin prvocisel? 3,4,5
Nesoudélné cislo s ¢islem 81 je Cislo: 9,27,31
Kolik je sloZzenych &isel v prvni desitce? 3,4,5
Nasobkem cisla 7 neni: 37,49, 84
Kolik déliteld ma Cislo 12? 3,4,6
Vyber Cislo, které neni délitelné tfemi: 39.75,92
Cislo 153 je délitelné: 2,5,9
Kolik déliteld ma kazdé prvocislo? 1,2,3
Vyber nejvétsiho spolec¢ného délitele cisel 180 a 72: 18, 36, 64
Nesoudélné cislo s ¢islem 40 je Cislo: 16, 25, 27




Vyber nejvétsiho spole¢ného délitele Cisel 72 a 90: 9,18, 24
Které dvojcisli mizeme zapsat misto * *, abychom dostali &islo

- , % % 50, 63, 15
délitelné 15? 4 5
Kolik ¢isel ze zadanych: 15, 20, 28, 33, 34, 35, 44, 52, 54, 60 ma

oy Y1 » 56,7

spole¢ného délitele Cislo 4?
Které dvojéisli mGZeme zapsat misto * * , abychom dostali &islo

ey V’jvl |‘ uz**zp i y i ¢ 80, 60, 40
délitelné tfremi? 5 2
Vyber &islo, které ma pouze dva délitele: 75,92, 97
Vyber nejvétsiho spolecného délitele Cisel 112 a 144: 8,12,16
Vyber nejvétsiho spole¢ného délitele cisel 42 a 72: 6,7,8
Které Cislo je nasobkem Cisla 21? 63,92, 121
Kterou &islice mdZeme zapsat misto *, abychom dostali &islo délitelné 789
deviti? 7% 4: n
Kolikrat se opakuje ¢islo 2 v rozkladu ¢isla 800 na soucin prvocisel? 4,5,8
Vyber nejvétsiho spole¢ného délitele Cisel 66 a 54: 12,8,3
Nejblizsi mensi nasobek 5 k ¢islu 78 je: 70,75, 80
Které z uvedenych Cisel ma pravé dva délitele: 18, 21, 37
Kolik Cisel ze zadanych: 445, 324, 144, 656, 425 ma spolecného délitele )34
Cislo 9? T
Které cislo mGzeme rozloZzit na soucin dvou rGznych prvocisel? 30, 36, 60
Kterou ¢islice miizeme zapsat misto * , abychom dostali &islo délitelné 468
&tyfmi? 515%* n
Cislo rozloZené na prvocinitele 2.2.2.3.3.5 je 60, 80, 360
Kolikrat se opakuje Cislo 2 v rozkladu cisla 120 na soucin prvocisel? 1,23
Kolik ¢isel ze zadanych: 15, 21, 28, 33, 34, 35,42, 51, 56, 61 ma 456
spole¢ného délitele Cislo 3? '
Vyber nejvétsiho spole¢ného délitele ¢isel 32 a 28: 2,4,8
Cislo 8 neni délitelem &isla: 92, 96, 104
Kterou &islice miizeme zapsat misto * , abychom dostali &islo délitelné 678
deviti? 426%* n
Které Cislo mGzeme rozlozZit na soucin dvou rGznych prvocisel? 30, 63, 150
Nejblizsi vétsi ndasobek 9 k ¢islu 42 je: 43,45, 49
Které cislo mGzZeme rozloZit na soucin stejnych prvocisel? 32,45, 64

Cislo 320 neni nasobkem ¢&isla:

36, 40, 64




Kolikrat se opakuje Cislo 3 v rozkladu Cisla 162 na soucin prvocisel? 3,4,5
Rozklad ¢isla 231 na prvocinitele kromé Cisel 7 a 11 obsahuje jesté Cislo 2,3,5
Kolik déliteld ma &islo 367 6,8,9
Nejblizs$i mensi nasobek 8 k Cislu 66 je: 60, 62, 64
Vyber ¢&islo, které je nasobkem cisla 23: 64,92,121
Které dvojcisli miZzeme zapsat misto * *, abychom dostali &islo

. , . % % 25, 36, 45
délitelné osmi? 2 8
Kterou &islici mdZeme zapsat misto *, abychom dostali ¢islo délitelné 269
Sesti? 502* "
Které z uvedenych cisel neni prvocislo: 19, 29, 39
Vyber Cislo délitelné ctyrmi: 86,92, 98

. v e a . . 101, 121,

Které z uvedenych cisel je Cislem slozenym: 131
Kolik délitel ma cislo 49? 3,4,5
Vyber nejmensi spolecny nasobek cisel 9 a 15: 45,75, 90
Vyber Cislo délitelné tfemi: 75, 85, 95




CESKY JAZYK

Tento tyden si nejprve znovu prectéte, co je to predmét. Pouceni opét najdete v procvi¢ovacim
seSité na hnédé str. 5 uprostied. Tentokrat se hlavné podivejte, jak predmét znacime a zakreslujeme.
Ustné si udélejte cvieni 3 a 4 na strané 36. Napovéda ke cvi¢eni &islo 3: prospé$ny- komu, éemu
lidem- utvofili jsme predmét ve 3. padu, dbaly koho ¢eho- zakon(- pfedmét ve 2. padu.

Ucivo si mUZete také zopakovat podle mého vykladu, poslala jsem nékterym z Vas zvukovy vyklad
toho, co je to predmét, tak si ho mezi sebou rozsirte.

V obrazkové ¢asti tohoto zaddni mate cviceni na predpony s a z. Cviceni si opét prepiste do
domadciho sesitu. Déti s Ulevami si ho opét zkrati.

Cviceni mi poslete ke kontrole. Nékolik Zakd mi tato cvi¢eni prestalo posilat. Tato cviceni budou
predmétem zkouseni v pfiStim Skolnim roce. Nevyhazujte si letosni sesity z ¢eStiny ani pracovni sesit,
vy, ktefi jste si cviceni vypracovavali poctivé, budete moct nahlédnout do sesitu pfi Uvodnich
provérkach.

V Citance si prectéte na str. 177 ¢lanek Ja Baryk. Do literarniho sesitu si napiste vSechno, co jste
zjistili o Fr. Nepilovi.

V ¢eském jazyce je letoSnim cilem naucit se jednodussi pravopis pokud mozno bez chyb, tak si kazdy
mésic napiste také 1-2 diktaty. Pfeji hodné uspéchu.



Predponu s(e)- piSeme u slov, ktera vyjadruji:

1. smér dohromady shromazdit

e

2. smér dolu spadnout

3. smér z povrchu pryé m smazat

Predponu z(e)- piSeme u slov, ktera vyjadruji:
1. zménu stavu zblednout

2. dokonéeni déje  ztroskotat

Predpona vz- vyjadfuje smér vzhuru

vztyCit, vzplanout
ALE
vstat, vstavat, povstani



POZOR NA PRAVORPIS

skoncit, strava, stravit, spotrebovat, stézi, shury, shnit,
strpét, spropitné, sbohem, shoret, schrupnout si, scedit,

zpusobit, zkouset, zpivat, ztratit, zleva, zprava,
ztézka, ztuha, zcela, z€asti, zticha, zkoumat, ztepily

Dopliite a oduvodnéte pravopis predpon s-, z- a vz-:

Podlitina ...... cervenala, ...... balil si své véci, ...... birka zakonu,
recitoval ...... pameti, naro¢na ...... kouska, pohled ...... hora, Slo
o RPN (1] 1 MO trata penéz, ne......travitelné jidlo, vyprodej
...... levnéného ......bozi, koné se ......pinali, prijezd ......prava i
...... leva, ......uzené kalhoty, ......hnilé jablko, ......tekly pes,
...... pinaci Spendlik, ......tupeny nuz.

o, & V&



ANGLICKY JAZYK

Markova, Simlinkova, Pavek

LAST WEEK:

Minuly tyden jste si zapsali slova a fraze ze 14. lekce do slovniku.

Precetli jste si ivodni text ve 14. lekci v ucebnici, pokusili jste se textu
porozumét.

Vyc&asovali jste si a napsali do S. seSitu ¢asovani sloves MUST + NEEDN’T.

Na str. 56 v ucebnici jste si prosli cv. 1, zaskrtli spravnou odpovéd' a také
napsali do S. sesitu.

A na zavér jste si v pracovnim sesité doplnili na str. 85 cv. 1 a 2, na str. 86 cv. 4.

NOW:

First we will practise parts of your BODY:

hair

ear

shoulder
arm

hand

foot




STOMACH

h—

KIDNEY «

&

Now read in your Pupilsbook page 56 exercise 2:

What's the matter? = Co se déje?
I feel ill. = Citim se Spatné. / Je mi Spatné.
I have got headache./ I've got headache. = Boli mé hlava.

(Podle vzoru v bublinach si zkus nejprve se vidy zeptat a pak odpovidat podle
jednotlivych obrdazkd...)



3.

In your Workbook page 86 ex. 3 write 8 sentences from this example (podle
tohoto vzoru):

Picture 1

Mam teplotu. = I've got a temperature.

Musim jit k doktorovi. = | must go to the doctor’s.

Picture 2

Finally draw YOUR BODY into your exercise book (do S. se$itu) and describe 15
parts of the body like in the pictures (popis 15 ¢asti lidského téla jako na
obrdzcich).
Take a picture on your mobile and send it to us on our mails.

This is your homework for this week.

Have a nice summer weekl!!!




DEJEPIS

Mili Sestaci. Nejdfiv bych nékteré z vas rada pochvalila, jak pracujete, jak jste se k této situaci
postavili. Jsou ale mezi vami i taci, ktefi tyto mésice berou jako prazdniny, které zacaly o par mésicu
driv. Ja bych vds rdda upozornila, Ze zapisy v sesité budu kontrolovat. Formu vdm vcas sdélim
(pravdépodobné v cervnu odevzdate sesity ve Skole a po kontrole vam je vratim).

Minuly tyden jste si méli pustit toto video :https://www.youtube.com/watch?v=45dvIDA Kyc .
Pustte si ho je$té jednou a odpovézte na ndsledujici otdzky. Zaslete opét do tydne.

Co nebo kdo je to Rasenna?

Co je to nekropole?

Které etruské mésto bylo posledni svobodné?

Jak se jmenoval otec Romula a Rema a kdo to byl?

Jak se rikalo kralovi?

Proc byli voleni zrovna dva konzulové?

Kolik ¢lenti mél senat?

Jaké pravo méli tribuni lidu? Co to znamenalo?

W oo N R WNE

Kterd feckd osada padla do rukou Rimand jako posledni?

Zapis:

Rim republikou uc. 55-65 latinsky res publica = véc verejna

vvvvv

voleni ob¢any Rima (jen muzi) na lidovém shromazdéni, na ¢innost tfednik(i dohlizel senat — fesil
problémy statni spravy, fidil zahrani¢ni zaleZitosti.

Utedniky zpo&atku mohli byt jen patricijové. Ale plebejové si postupné vymohli:

volit si uredniky, ktefi by chranili jejich zajmy, tzv. tribuny lidu — ti méli tzv. prdvo veta
sepsdni zakonii — ty byly vyryty do 12 bronzovych desek, platily pro vSechny

mozZnost byt voleni statnimi Gredniky — dokonce 1 z konzull musel byt plebej = plebejové a
patricijové méli stejna prava

Rimské valky

Konec 4. st.p¥.n.l. — vpad Keltd (podle Riman( Galové). Rimané zaplatili vykupné a Keltové Rim

opustili. Rimané dobyli etruska a fecka mésta - kromé severni &asti jim v roce 265 pf.n.l. patfil cely
Apeninsky poloostrov. Doslo k rozvoji femesel a obchodu - nové platidlo= mince.

Jediny soupef Rima = u? jen Kartago (mésto na severu)

-> boje o ovladnuti tzemi kolem Stfedozemniho

more

tzv. PUNSKE VALKY



https://www.youtube.com/watch?v=45dvlDA_Kyc

1. punska vélka — o ostrov Sicilie_(Urodny, mél strategickou polohu)
Po 23 letech boj zvitézil Rim v rozhodujici bitvé na mofi >ziskal nejen Sicilii, ale i Sardinii a
Korsiku. Byly to prvni fimské provincie (= Gzemi dobyta Rimany leZici mimo Apeninsky
poloostrov).

- @™ ™
l. punska valka (-264 az -241) 2. punska valka (218 - 201 pr. Kr.)

+ Kartdgo zacalo obsazovat Hispénii
{dnedni Spanélsko)

« odtud vojenské teZeni proti Rimn

« v Gele kartaginsky vojeviidee Hannibal

« piesel Alpy s 46 tisici muzi a 37
valednymi slony

2. punska valka
Po 1. valce obsadilo Kartago Hispanii (dne$ni Spanélsko a Portugalsko), nyni zattocilo na Rim.
V &ele stal vyborny vojeviidce a stratég Hannibal. Po 14 letech nakonec zvitézil Rim—>Kartago
pfislo o Hispanii, slony, lodé, zaplatilo voj. ndhrady = dalsi fimska provincie Hispanie

3. punska valka

Kartago napadeno sousednimi stéty, vyuzil Rim -rozpoutal valku- po 2letém obléhani mésta
ho Rimané dobyli a srovnali se zemi.

Dal3{ valky vedli Rimané S MAKEDONI, RECKEM _ = dal$i fimské provincie

- Rim se stal velmoci ovladajici oblast kolem Stfedozemniho more

V nasledujicim videu si pribliZite situaci kolem punskych valek:
https://www.youtube.com/watch?v=NarViXNazKY



https://www.youtube.com/watch?v=NarVjXNazKY

PRIRODOPIS

—ucivo do 29. 5. 2020

- zapis dopln do sesitu
- DU - ofocené pracovni sedity vypracuj a posli na: jiri.lohrer@zs-ustecka.cz (do 29. 5.)

ROZMNOZOVANI HMYZU

- VYVIN NEPRIMY - z vaji¢ka se lihne nedokonale vyvinuty jedinec

e PROMENA NEDOKONALA: VAJICKO — LARVA (NYMFA) — DOSPELEC
e PROMENA DOKONALA: VAJICKO — LARVA — KUKLA — DOSPELEC

1) HMYZ S PROMENOU NEDOKONALOU

Rad: VAZKY
- v blizkosti vod, vynikajici letci a dravci
- larvy vazek = NAJADY - Ziji dravé ve vodé

VAZKA PLOSKA — hnéd4 barva
SIDLO — pestfe zbarvené Av klidu kridla roztazena

SIDELKO — priihledna kfidla
MOTYLICE — leskle barevna m v klidu kridla sloZzena k télu

Rad: STEINOKRIDLI
- maji SOSAK k nasavani $tavy z rostlin

CIKADY — teplé oblasti, nékteré druhy i u nds, cvréivé zvuky vydavaji orgdnem na zadecku,
larvy se vyvijeji pod zemi nékolik let (az 17)

PENODEIJKY — larvy vyluéuji pénu na stébla trav, ve které Ziji — ochrana

MSICE — saji §tavu z rostlin — rostlina je lepkava, prenasedi virovych nemoci rostlin
MOLICE — voskové bila kfidla, saji stavu sklenikovych rostlin

Rad: VSI

- 1-6 mm, vnéjsi parazité savcu, bodavé saci Ustroji - Zivi se krvi, Supinkami klze, maji
drapky k pridrzovani, zakrnéla kfidla

- vajicka = HNIDY — pevné pfilepeny v srsti, vlasech

VES DETSKA, VES SATNI, PEROVKA SLEPICI — parazit dribeze


mailto:jiri.lohrer@zs-ustecka.cz

Rad: PLOSTICE
- prvni par kfidel preménén v POLOKROVKY, u nékterych zcela chybi
- voda i sous, Zivi se stavami rostlin, dravé nebo krvi obratlovci

e suchozemské:
STENICE DOMACI - saje krev i u ¢lovéka
RUMENICE — pestré oranzovo-&erné zbarveni, vyrazny zapach
KNEZICE — zelend jako list

e vodni:
ZNAKOPLAVKA — plave hibetem dol(
VODOMERKA, BRUSLARKA — b&hani po hladiné umoZfiuji chloupky na téle, které jsou
obaleny bublinkami vzduchu

Rad: ROVNOKRIDLI
Prvni par kridel preménén ve ztvrdlé KRYTKY, zadni nohy pfizplsobeny ke skakani, kousaci
ustroji, vydavani cvréivého zvuku = STRIDLOVANI

KOBYLKA ZELENA — dlouhd tykadla, dravec — potrava hmyz i rostliny, sami¢ka ma KLADELKO
ke kladeni vajicek, zvuk — tfenim kridel

SARANCE — kratka tykadla, byloZravec, zvuk — tfenim stehen o krytky

CVRCEK — dlouha tykadla, v podzemnich chodbéach i v blizkosti ¢lovéka, zvuk — ttenim k¥idel
KRTONOZKA OBECNA — v podzemi, hrabavé nohy

DU k vypracovani:

Rozhodni o spravnosti tvrzeni. Zakrouzkuj spravnou odpoveéd.

PloSténka mléc¢na je vodni Zivocich. ano
Ma dvoustranné soumérné télo. ano
PloSténka je obojetnik. ano
Vyvin ploSténky je nepiimy. ano
Tasemnice je vnéjSi parazit. ano
Vyvin tasemnice je primy. ano

Dopln do textu chybéjici slova:

Rlosténka mlecna maltelo)s L i D SOUMeErneé.
M S e B nervovou soustavu.
Tasemnice a otolice SO La Sl EEu e cizopasnici.

Majiivelmi SloZity ... ot nnt L i vyvin.

ne
ne
ne
ne
ne



PREHLED ORGANISMU
HITsti — cizopasnici rostlin a Zivocichd

Ktery 7 \_\nlmucpycl}ji\'uéic!u‘l je samecek a ktery samicka? Dopis pod obrizky,
Uved. o kterého Zivocicha se jednd. Vyuzij raimedek, :

1 Spoj slova, Kterd K sobé vyznamove patfi:
Skrkavka kofeny fepy
roup svalstvo
svalovec tenké stievo
haditko tlusté stievo

El Dopli chybéjici slova z nabidky:

Hlisti maji t€lo ..oooovieee T T N st rrtsreass s ssresrrss pohlavi, Sameckove se
ndpadné 1isi od samifek. Tomuto jevo fkame pohlavii .......ooioimeimmm . Jejich
LrAVICE SOUSLAVI S€ NAZYVE TRAVICT Loovivnriniiniinnnsirissssresens Neékteri jsou vaitini

........... . vesssnesrnarses JU ZEI orioieinseniirnsernnnrinnennes ¥ prirodé a podileji se na

zurodnovini pady.

[ trubice, dvoutvarnost, volné, vilcovité, oddélené, cizopasnici I

E} Res kiizovku:

Co se vyvine z vajicek Skrkavky”?

o Ktery hlist Zije ve svalstvu?

Napif niizev stfeva, ve Kierém Zije roup.
Uved prostiedi, v némz Zije haditko fepné,




PREHLED ORGANISMU

MékkysSi — Zivocichové s mékkym télem

-]

Zahraj si na uditele a oprav chyby v pisemce:

Samicka hlemyZdé klade oplozend vajicka do pidy. Vyvin hlemyZdé je neprimy. V dobé
sucha a zimy se Wemyzd stdhne do ulity a zavie ji vickem. O md na krdtkych tykadlech,
dlouhd tykadla jsou hmatovd.

Jak se jmenuje schrinka plza?

Svoji odpoved si over v tajence:

| | Stadium ve vyvoji tasemnice
| ‘ Nazev téla fas

. ,‘ ~Kveteni vody™ zptsobuii
_| Jiné oznaceni pro cizopasnika
J Zastupee Zahavel

Kterd z yyobrazenych schranek patfi Gstfici?

Také ostatnim schrinkam pfifad spravny nidzev mlze.

hiebenatka jukubska slavka jedla
Skeble rybnicna ustrice jedla

Najdi 6 ndzyh mEkkysa a rozthid je na pize, miZe 4 hlavonozee:
LO CHO SE

CE OK KA

RA BLE BOT

ROD ZAK PER

NI SKE RU

NKA PIE OST




FYZIKA

Ahoj kluci, ahoj holky,

jesté jednou vam dékuji za poslani ukold, snaZila jsem se odpovédét vsem, ac se
zpozdénim, za coz se omlouvdam.

Tento tyden jsem vam slibila priklady na skladani sil, ukol mit tentokrat
nebudete.

Zapis do sesitu:

Priklad 1

Petr a MiSa se pretahuji o mi€. Jejich sily pisobi opaénym smérem. Petr
tahne silou 100 N, Misa také silou 100 N. Ovér vypoctem, zda jsou jejich
sily v rovnovaze.

F1 (Petr)............ 100 N
F2 (Misa)........... 100 N
Pusobici sily jsou opacného sméru, budeme je tedy od sebe odecitat.
F1 F2
H

F=F1-F2

F=100-100=0

Vyslednice je nulova.

Sily jsou v rovnovaze.

Priklad 2

V pohadce O veliké repé tahli: dédecek silou 500 N, babicka silou 400 N,
vnucka 300 N, pejsek 100 N, kocka 20 N a myska 2 N. Jaka byla sila potfebna k
vytazeni repy?



Vsechny sily plsobi stejnym smérem ze stejného pusobisté sily, proto vyslednici
zjistime souctem vsech sil.

F=F1+F2+F3+F4+F5+F6
F = 500+400+300+ 100+22+2
F=1324N

K vytaZeni fepy bylo zapotrebi pouZit silu velkou 1324 N.

Priklad 3
Sily 50 N a 40 N sviraji uhel 90°. Najdi graficky jejich vyslednici.
F1=50N

F2=40N

1cm=10N
F=63N

Vysledna sila méfi 6,3 cm, to znamena, Ze jeji hodnota je 6,3.10N =63 N

Silu mazete potrénovat na téchto odkazech:

http://www.zshavl.cz/fyzika/testy/7/69 F7 multi test sila_mereni skladani.swf

http://www.zshavl.cz/fyzika/testy/7/94 F7 scitani sil 1.swf



http://www.zshavl.cz/fyzika/testy/7/69_F7_multi_test_sila_mereni_skladani.swf
http://www.zshavl.cz/fyzika/testy/7/94_F7_scitani_sil_1.swf

ZEMEPIS

Ahoj lumpici!

Minuly tyden:
Minule jsme si zapsali kapitolu PEDOSFERA.

Tento tyden:
Za¢neme probirat BIOSFERU. Zapiste si tuto kapitolu.

BIOSFERA = vSechny organismy na Zemi

Rozdéleni na pfirodni krajiny:
tropické lesy
savany
pousté a polopousté
stepi
lesy mirného pasu
tundry
polarni pustiny

TROPICKE LESY

= zelené plice planety Zemé %@
Poloha: oblast kolem rovniku
Podnebi: tropické

po cely rok vydatné srazky
velka vlihkost vzduchu
Rozdéleni pater v trop. lese:
1. stromové patro — vysoké 80 i vice m
- ptactvo — orel,..
2. korunové patro - v nizsi ¢asti strom0 (hlavné palmy)
- papousci, lidny, opice
3. kefové patro - Sero a vlhko
- orchideje
- krokodyli, hadi, hmyz, gorily ...
Zeméd@lstvi: kiceni trop. lesi a budovani plantdzi pro zemédélstvi
hrozba zaniku prales( a nedostatku kysliku na planeté Zemi




